
Scenariusz  szkolnego konkursu czytelniczego z elementami rywalizacji sportowej 
 
Prowadzący: Zofia Skowronek i Joanna Bąk 
Klasy: IIIa i IIIb 
Data:  27 stycznia 2014r.  
 
Temat: Turniej zadaniowy -  2 etap szkolnego konkursu czytelniczego dla klas III 
             „W krainie baśni Andersena”.  
 
Cel ogólny:  
- popularyzacja czytelnictwa; 
- motywowanie do czytelnictwa, kształtowanie gustów czytelniczych, 
- rozbudzanie zainteresowań baśniami Andersena, 
- sportowa rywalizacja - współzawodnictwo miedzy uczniami równoległych klas, 
 
Przewidywane osiągnięcia ucznia: 
Uczeń:  
-  wykazuje się wiedzą na temat przeczytanych baśni Andersena, 
- rozwija logiczne myślenie poprzez skojarzenia i wiązanie faktów, 
- potrafi zgodnie rywalizować przestrzegając  zasad  współzawodnictwa,  
- stosuje się do reguł obowiązujących w zabawach, 
- współpracuje w grupie, 
 
Metoda: czynna i słowna 
Formy: zajęcia z całą klasą 
Środki dydaktyczne: kartki, długopisy, rekwizyty, kocyki, ławeczki gimnastyczne, tunele, 
skakanki, worki, woreczki z grochem, 
 
PRZEBIEG ZAJĘĆ 
 
Część pierwsza. 
W tej części uczniowie klas podzieleni na 4 osobowe zespoły. Zadania dla zespołów: 
1 zespół 
Wymień 3 rzeczy, które zostały rozrzutnemu synowi kupca: szylingi pantofle, szlafrok, 
dziurawy parasol ( „ Latający kufer” ) 
 
2 zespół 
Wymień  5 przedmiotów, które prowadziły w kuchni dyskusję „kto jest 
najwytworniejszy ( „ Latający kufer”):garnek, wiadro do wody, koszyk, zapałki, krzesiwo, 
gliniana misa, miotła, pogrzebacz, samowar, czajnik, talerze, gęsie pióro, 
 
3  zespół 
 Utwórz jak najwięcej wyrazów z liter zawartych w wyrazie BAJKOPISARZ : pisarz, 
kopia, bajka, Sara, kpiarz, pas, para, baja, Kaja… 
 
4 zespół 
 Do każdego rzeczownika dopisz po 3 przymiotniki ( „ Słowik” ) 
 Słowik żywy ( jaki? ) prawdziwy, szary, wrażliwy, przyjacielski, czuły, cichy, śpiewający… 
 Słowik sztuczny ( jaki?) nakręcany, piękny, drogocenny, złoty, zepsuty… 
 
 



5 zespół 
 Z jaką baśnią kojarzą ci się te rekwizyty? 
Podwórko, piórko, woda, polowanie, wiosna  („Brzydkie kaczątko”) 
Chłód, zapałki, miłość, oczekiwanie, pieniądze ( „Dziewczynka z zapałkami”) 
Zamek z porcelany, ogród, w którym rosły kwiaty ze srebrnymi dzwonkami („Słowik”) 
Tulipan, płatek róży, woda, ciemny korytarz („Calineczka”) 
Krzesiwo, księżniczka ,pogrzebacz, samowar („Latający kufer”) 
 
 6 zespół    
 Podkreśl tytuły baśni w poniższym tekście. 
      Na pięknym kwiatku żyła sobie śliczna dziewczynka - Calineczka. Pewnego razu 
zobaczył ją dzielny ołowiany żołnierz i zakochał się w niej. Zabrał ja na wiejskie podwórko, 
posadził na stokrotce, skąd mogła obserwować domowe ptactwo. Zobaczyła tam duże, 
brzydkie kaczątko, którego nikt nie lubił. 
     Pewnego dnia piękny młodzieniec zabrał ją na wycieczkę nad morze. Tam usłyszała głos 
powabnej, małej syreny, śpiewającej jak słowik. Na plaży znalazła krzesiwo, które zabrała ze 
sobą. Znalazła też zaczarowany, łatający kufer. Weszła do niego i poleciała do dalekiego 
kraju. Na królewskim balu poznała śliczną księżniczkę na ziarnku grochu. W śnieżny 
noworoczny poranek wybrała się z dworkami na spacer. Pod ściana jednego z domów 
zobaczyła małą, bosą, zmarzniętą na śmierć dziewczynkę z zapałkami w ręku.  
    I tak kończy się historia ślicznej Calineczki, która podróżując po obcych krajach, widziała 
dużo ciekawych rzeczy i poznała wielu interesujących ludzi. 
 
Część druga. 
Rywalizacja sportowa między klasami. 
Każda klasa typuje po sześć drużyn 4 – osobowych, które walczą o punkty dla swojej klasy.  
Każda drużyna ma do wykonania inne zadanie sportowe, związane z baśniami Andersena. 

1. Drużyna Pierwsza  - Kto pierwszy przemieści się na „latającym kufrze” ( przewożenie  
dzieci na kocu ). 

2. Drużyna Druga- „Mama kaczka uczy kaczątka chodzić” ( przejście po ławeczce w 
pozycji niskiej trzymając się za kostki). 

3. Drużyna Trzecia- „Sprawne sprężyny w nakręcanym słowiku” ( skoki na skakance: 10  
razy lajkonik , 10 razy żabka). 

4. Drużyna Czwarta - „Krecie korytarze” ( czołganie się w tunelu i pod ławeczką 
gimnastyczną odwróconą węższą częścią do góry). 

5. Drużyna Piąta- „Test księżniczki” ( podskoki na jednej nodze  z woreczkami).  
6. Drużyna Szósta-  „Cesarz przymierza szaty” ( skoki obunóż w płóciennych workach ). 

  
 


